

珍惜

如果说世界上有一种花最值得珍惜，那么，它一定是昙花。因为，它只开一夜，就谢了。人生中亦有许多宝贵的东西——亲情、友情、机遇……它们比昙花更值得珍惜。因为昙花只是花期短，第二年还会开花。可是这三样东西，一旦失去，那么这一辈子就再也找不回来了。

“身体发肤，受之父母”，“羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义”。这些道理大家都懂，人生下来首先受到的是亲情的滋润。父母为了抚养教育孩子，为了给孩子营造一个和谐温馨的家，精心地呵护孩子。可是，我们可曾想过，父母终有一天会离开我们，况且我们也不可能永远接受父母的照顾，我们需要报答父母的恩情。动物尚能做到，更何况是人呢？还有，人生在世不过数十寒暑，我们一定要加倍珍惜这无法复制的亲情。亲人一旦离我们而去，我们就无法体验到这至真至纯的感情了，更无法尽我们的孝心了。那时候，我们无论如何后悔悲痛都于事无补了。“树欲静而风不止，子欲孝而亲不待”说的不就是这个意思么？很多孩子到了青春期，产生了叛逆心理，顶撞父母，为此，让父母很寒心，可依我看，这些孩子则是以自我为中心不顾及父母的感受，不了解父母的辛苦，更不了解中华传统的“孝”所谓何物。青春期是指青少年生理和心理都走向成熟的时期，但我想，“忤逆”不应该该算作“成熟”的表现吧！当然也有很多成家立业之人，为了金钱、事业整日

奔波，无暇顾及自己的父母。父母撒手人寰时，子女也不在身边……

人生在世，事业心是一定要有的，但绝不应将事业心凌驾于孝心之上。因为金钱事业都是身外之物，没了就没了。可是要未能给父母尽孝的话，这个错这一辈子都无法挽回了。

无论是战场上出生入死的兄弟的同袍之情，还是英雄之间的惺惺相惜，以及淡如水的君子之交，其本质上都是浓厚的友谊。友谊如常青树，但也需要精心呵护。真正的朋友在你痛苦的时候能够安慰你，在你迷失的时候能够开导你，在你失败的时候能够鼓励你。这种感觉只有朋友给予才最能让人容易接受。朋友之间更多的是一份宽容、尊重、关怀和欣赏。鲁迅和瞿秋白就可说上是一对生死之交。两人互相鼓励支持，经常整夜畅谈对局势的看法。瞿秋白死后，鲁迅在病危时仍然亲自校对网友的遗稿。俞伯牙和钟子期的佳话更早已广为流传。朋友是一个人倾诉的最佳对象，与知己把酒当歌更是人生一大快事！对待朋友，要以诚相待。朋友不是呼之即来挥之即去的工具。否则，朋友就会一个个离你而去。对待朋友也要学会互谅，不能为一点小事伤害朋友之间的感情。友谊是需要感情维系的。总之，人生在世，知己难觅，实应珍惜。

如果你没有成功，不要抱怨上天不公、命运不济，只能怪自己没有珍惜机遇。1826年，法国科学家波拉德在从海藻中提取碘的实验中无意中发现了—种深褐色具有刺鼻臭味的液体。他不敢妄下定论，

而是进行了认真的研究,发现了一种新的元素——溴,并发表了论文。德国科学家李比希读完论文后懊悔不已。原来,若干年前他也曾做过类似的实验,却误以为液体是氯化碘,便没有深入研究,与新元素的发现擦肩而过。有人说,当一扇门关闭时,另一扇门就会打开。我想,这是失败者对自己的安慰。错过了此门,门外的风景便再也不属于我们了,而每扇门外都会有不同的风景在等着我们。我们所能做的便是努力把握身边的每一次机遇。机遇既是留给有准备的人的,也是留给珍惜它的人的。

亲情、友情、机遇,若是爱它们,就珍惜它们吧。

此刻,留住它们。永远,拥有它们。